

山东法制报

检察专刊

● 2018年12月12日 星期三 ● 总第6900期 ● 每星期三出版 http://fazhi.dzwww.com
● 国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137 ● 今日四版

别开生面的民营企业企业家座谈会

临沂：认真履行法律监督职责，支持民营企业发展壮大

临沂市有三张名片，一张是沂蒙精神党旗红，一张是商贸发达市场强，一张是绿水青山环境好。临沂作为江北重要的商品批发城，有着重商兴商的传统，民营经济撑起了临沂经济的半壁江山，而兰山区又是全市民营经济最集中的地方。

日前，坐落在临沂商城中心的临沂市兰山区检察院九楼会议室，临沂市检察院民营企业座谈会准时召开。

临沂新程金锣肉制品集团有限公司党委书记郑培清、山东华源锅炉有限公司董事长朱孔雨、山东龙胜农牧集团有限公司董事长龙君江、山东江花水表有限公司总经理姜开德、山东连胜体育产业有限公司总经理寇甲、山东怡景丽家市场开发有限公司副总经理文春通等6名民营企业代表出席座谈会。

“我们今天来的主要目的，就是听取大家的意见建议和呼声，让检察机关更好地落实党中央、省市市委和高院、省检察院关于支持服务民营经济的部署要求，更好地服务民营经济的发展，希望各位企业家畅所欲言。”

主持座谈会的临沂市检察院党组书记、检察长蒋万云的开场白打消了民营企业家的顾虑，他们争相发言，吐心声、提建议，座谈会变成了“恳谈会”“畅谈会”。

临沂新程金锣肉制品集团有限公司党委书记郑培清说，兰山区检察院在他

们企业设立了检察联络室，主动开展法治教育，主动帮助企业建章立制、堵塞企业管理漏洞，运用法律手段维护企业品牌，促进了企业的健康发展。看了检察院出台的服务民营经济发展协作机制，心里热乎乎的，非常感动，表示要借此东风，把企业管理做得更好。

山东华源锅炉有限公司董事长朱孔雨说，2015年，兰山区检察院在该公司设立了检察联络室，加强了对采购、生产、销售企业关键岗位关键人员的教育，提高了企业人员的自律意识。同时也畅通了企业与检察机关之间的联系通道，便于企业依法反映问题。

山东龙胜农牧集团有限公司董事长龙君江为了参加座谈会，不到上班时间就与有关单位联系，提前办完了重要业务，又连忙参加座谈会，他一口气说出了检察机关为该企业办的三件实事，看了检察机关的举措，每一条都是民营企业急需的。他说，太感动了，检察机关全力维护司法公正，帮助支持民营企业、实体经济，看到了希望。

在参加座谈会前，山东江花水表有限公司总经理姜开德表示，座谈会的氛围让他敞开了心扉。他谈到了民营企业面临的各种困难，对检察机关有了崭新的认识，检察机关征求民营企业家的意见，本身就体现了对民营企业家的支持和关心，这让民营企业很舒服。他建议检察机关要加强对民营企业职工的普法

活动、法治教育。

山东连胜体育产业有限公司总经理寇甲在座谈中表示，检察机关支持服务民营企业的措施很到位，建议加强对企业员工的警示教育，提高民营企业的维权意识。

山东怡景丽家市场开发有限公司副总经理文春通在座谈中，对检察机关营造“亲商、安商、护商”的良好氛围点赞，感到打消了顾虑，动力更足了，心里有底了，也更有信心了。

蒋万云检察长在讲话时，首先向民营企业企业家公布了自己的电话号码：“各位企业家有什么诉求，可以随时拨打我的手机。”

蒋万云检察长在讲话中指出，党中央高度重视民营经济发展，依法全力服务保障民营经济发展，是检察机关义不容辞的职责，检察机关服务民营经济的意识要再增强，全市检察人员特别是领导干部服务民营经济的认识要再提高，意识要再增强，监督要再强化，环境要再优化，服务要再亲近。全市检察机关和检察人员要主动深入民营企业走访调研，倾听他们的呼声，了解他们的诉求。同时要充分发挥12309服务中心的作用，让数据多跑腿，让民营企业少跑腿，提高检察机关的服务质效。

“这样的座谈会暖心，以后检察机关要多举行这样的座谈会。”散了会，龙君江还意犹未尽。 王洪松



把全面依法治国的重要思想贯彻好实践好

省委书记刘家义批示肯定检察英模

省委常委、政法委书记林峰海接见检察英模

本报讯 近日，省委书记刘家义对我省检察英模作出批示：向同志们致以崇高敬意！望再接再厉，把习近平总书记“全面依法治国”的重要思想贯彻好、实践好。

在庆祝检察机关恢复重建40周年暨全国检察机关第九次“双先”表彰大会上，我省寿光市检察院等7个单位和12名个人喜获殊荣；在全国刑事执行检察业务竞赛中，我省3人进入全国前十。

12月11日，省委常委、政法委书记林峰海在济南亲切接见载誉归来的检察英模。省检察院检察长陈勇参加接见。林峰海指出，检察机关捷报频传、难能可贵，为全省

争了光、添了彩。广大政法干警要学习检察英模对党忠诚、为民尽责的政治品格，心系百姓、无私奉献的公仆情怀，坚持原则、敢于担当的思想境界，秉公司法、清正廉洁的职业操守，以英模带头尊法、学法、守法、司法为榜样，脚踏实地、埋头苦干，立足本职、创先争优，努力做有理想、有担当、有能力、有操守的政法干部。要充分发挥好先进典型的引导示范作用，充分利用政法新媒体、“两微一端”等平台大力宣传，教育引导全省政法干警学习先进、担当作为、创新实干，为“两个走在前列”“一个全面开创”作出新的更大贡献！

文/李明 图/黄莹

省检察院党组中心组专题学习

习近平总书记在中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神

本报讯 12月7日，省检察院举行党组中心组集体学习，传达学习习近平总书记在中央政治局第十次集体学习时的重要讲话精神，研究贯彻落实措施。省检察院党组书记、检察长陈勇主持并讲话。省检察院党组副书记、副检察长张振忠传达习近平总书记重要讲话精神，党组成员、政治部主任张爱军交流学习体会。其他院领导参加集体学习。机关各部门、直属事业单位主要负责人列席。

陈勇同志强调，全省检察机关要深入学习、认真领会习近平总书记重要讲话精神，从加强教育、监督、管理，不

断提升检察人员的政治素质、业务素质和职业道德素质，确保新时代党的组织路线在我省检察机关不折不扣贯彻落实。要把习近平总书记的指示要求作为选拔培养新时代检察领导干部的标准和导向，做到知人善任、人尽其才，夯实检察事业发展根基。要坚持转作风、重实干，大力规范督查检查考核调阅等各项工作，狠刹形式主义、官僚主义不正之风，为基层院降“压”减“负”，让广大干警能够把更多时间投入到司法办案和抓好各项工作落实上来。

鲁剑轩

省检察院党组中心组专题学习

习近平总书记在纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神

本报讯 近日，省检察院举行党组中心组集体学习，传达学习习近平总书记在纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，研究贯彻落实措施。省检察院党组书记、检察长陈勇主持并讲话。省检察院党组成员、省纪委监委驻省检察院纪检组组长傅清卿传达习近平总书记重要讲话精神。其他院领导参加集体学习。机关各部门、直属事业单位主要负责人列席。

陈勇同志强调，全省检察机关要认真学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，继承和发扬老一辈革

命家的优良传统和崇高风范。要牢记理想信念是共产党人安身立命的根本，在立根固魂上下功夫，引导广大检察人员筑牢信念之基、补足精神之钙，永葆政治本色。要坚持求真务实、知行合一，一切从实际出发，把敢抓敢管和善抓善统结合起来，有重点地进行专项督查，全力推动工作落实。要坚持司法为民、清正廉洁，始终坚持人民检察为人民的初心使命，把为人民谋幸福作为根本职责，牢记打铁必须自身硬，发挥“头雁效应”，以信念、人格、实干、清廉立身。

鲁剑轩

省检察院召开党组扩大会议

深入学习贯彻刘家义书记在全省政法系统调研座谈会上的讲话精神

本报讯 近日，省检察院党组书记、检察长陈勇主持召开党组扩大会议，在前期学习贯彻的基础上，对刘家义书记在全省政法系统调研座谈会上的讲话精神进行再学习、再落实。省检察院党组副书记、副检察长张振忠传达了刘家义书记讲话精神。

会议强调，全省检察机关要坚持党对检察工作的绝对领导，严明党的政治纪律和政治规矩，确保检察机关绝对可靠、检察队伍绝对纯洁、检察干部绝对忠诚。要坚持围绕大局履职尽责，学习好、运用好“枫桥经验”，主动回应群众关切，确保在监督办案中想得细致、为老百姓谋利得更

充分。要进一步增强忧患意识，树牢底线思维，加快推进平安山东建设，履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的重要职责。要坚持双赢多赢共赢的理念，抓好抓实各项法律监督工作，促进形成良性、积极、互动关系。要持续深化司法体制改革，及时研判问题，认真总结经验，加大争取力度，健全完善职业保障制度，不断激发检察队伍的发展活力。要坚持不懈推进全面从严治党、全面从严治检，发挥关键少数的表率作用，锻造让党和人民放心的过硬检察队伍。

鲁剑轩

陈勇检察长到省检察院12309检察服务中心接访

本报讯 12月6日上午，省检察院党组书记、检察长陈勇到省检察院12309检察服务中心接访。其间，陈勇接待了来访的国家司法救助申请人闫某，认真倾听其诉求，仔细审阅材料、深入了解情况，并对国家司法救助政策和法律规定进行了详细介绍。接访结束后，来访群众表示满意，对陈勇检察长的亲切热情接访表示感谢。

陈勇强调，要充分运用国家司法救助制度，让生活困难的刑事被害人及其家属感受到党和政府的温暖。要严格遵守法律规定，认真筛选救助对象，确保司法救助资金惠及最需要帮助的群众。要将国家司法救助与脱贫攻坚结合起来，实现对困难家庭的精准救助。

赵正杰

向榜样看齐

潍坊：号召全市检察机关向寿光市检察院学习

本报讯 近年来，寿光市检察院在寿光市委和上级检察机关的正确领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”，各项检察工作取得了新成绩。今年11月份，被人力资源社会保障部、最高人民法院授予“全国模范检察院”称号。为充分发挥先进典型的示范引领作用，积极营造“高点定位、勇争一流”的浓厚氛围，激励全市检察机关新时代新担当新作为，日前，潍坊市检察院决定，在全市检察机关开展向寿

光市检察院学习的活动。活动要求，全市检察机关要以寿光市检察院为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“四个服从”“两个维护”，全面加强法律监督，持续深化司法体制改革，全面加强检察队伍建设，以更高的境界、更强的本领、更优的作风，开拓进取，勇争一流，不断把新时代检察工作推向前进，努力为建设富裕文明充满活力的现代化强市作出新的更大贡献！

潍检宣

志存高远攀顶峰

——莱州市检察院黄顶峰同志先进事迹

提起案管中心主任黄顶峰，莱州市检察院干警们的评价高度一致：敢于担当，认真负责，既严谨细致一丝不苟，又敢闯敢拼勇于创新。

这一点，从该院案管中心的建立和发展历程中可以得到印证。

在检察机关众多业务部门中，案件管理部门或许并不那么惹人注目。但对黄顶峰来说，每个岗位都有它的重要性和闪光点，沉下心来，深入挖掘，平凡的岗位一样能做出成绩。作为首批案管人，他以拓荒者的精神参与到案管中心的建立中，一点一滴打磨成型；创新痕迹管理制度，他敢于直面指出司法不规范之处，让案管工作成为律师、当事人与办案部门之间沟通的桥梁。在他的努力下，“案管人”在莱州市检察院成为一个让人自豪的称呼。

过去的2017年，是司法改革全面推进、检察工作深入发展的重要一年，也是案件管理工作与时俱进、深化发展的关键一年。合抱之木，生于毫末。九

层之台，起于累土。作为新生事物，案管已经从一株幼苗茁壮成长成为参天大树。谈及未来，黄顶峰的目标很明确：不驰于空想、不骛于虚声，一步一个脚印，打响案管工作的“莱州品牌”。

作为山东省首批选调生，到莱州市检察院后，经过公诉和侦查等部门的锻炼，黄顶峰积累了丰富的办案经验。就在工作越来越得心应手时，他接到了一项新的任务，参与组建莱州市检察院案管中心。

当时，上级检察院案管部门尚未成立，案管部门有什么职能？如何开展工作？大家心里都没有底。案管中心承担了大量技术工作，而学法律出身的黄顶峰对程序编写、网络平台搭建等一窍不通，能行吗？黄顶峰说：“我试试。”不懂技术，就买书自学电脑知识，从每一个细节开始突破；工作衔接不畅，他就逐一摸索各部门的工作规律，查资料、做调研。

探索形成的集统一受案、流程监

管、案件评查等“九统一”的案件管理工作模式得到时任最高检案管办主任王晋的高度肯定，为最高检出台案件管理职能定位提供了鲜活的实践范例；在全省率先建成案管综合服务大厅，奠定了案管一厅五室的功能区划基础，被省检察院、烟台市检察院和多个兄弟单位采用。痕迹管理制度，也是这样被“试出来”的。

在莱州市检察院，黄顶峰是出了名的爱学习，好琢磨。网络科技发展如何服务检察工作？区块链技术有哪些特性可以和案管工作相结合？看似不相关的信息，在他的琢磨下往往能出人意料的功效。第三方监督见证机制就是他“借鉴”来的。

如今的莱州案管工作，在山东省内乃至全国都有影响。但黄顶峰并不满足，他要在全国叫响“莱州案管”这个品牌。“工作没有顶峰，总有人登得更高，看得更远，我能做的，只有不断的攀登。”对未来的工作，黄顶峰如是说。

为了给冰冷的铁窗内增加恰如其分的“温度”，王利锋同志把在押人员合法权益作为执检工作的重点，深入监区同在押人员谈心谈话，了解在押人员劳动、学习和改造情况，把握在押人员思想动态，不断加大对在押人员的人文关怀，依法维护了在押人员的合法权益。

“亦余心之所善兮，虽九死其犹未悔”，王利锋同志正是以他对检察事业的一片真心，在刑事执行检察工作岗位上下苦实干，赢得了上级领导的肯定和人民群众的好评。驻看守所检察室连续两届被评为全国检察机关“派驻监管场所一级规范化检察室”，刑事执行检察局连续12年被评为院“先进集体”；王利锋也多次荣立个人三等功，被潍坊市检察院和昌邑市委嘉奖。

“齐鲁最美检察官”
先进事迹

用真心实干谱写平凡的人生篇章

——昌邑市检察院王利锋同志先进事迹

他公正果敢，擎法律利剑，斩佞除恶；他无私无欲，秉正义方向，执著追求；他心系人民，怀满腔赤诚，既鼓且呼。他用真心和实干生动诠释了新时期一名优秀检察官的高尚境界。他，就是昌邑市检察院刑事执行检察局局长王利锋。王利锋，男，54岁，大学文化程度，1987年7月参加检察工作，先后担任书记员、助理检察员、检察员、副科长、科长等职务，现任昌邑市检察院刑事执行检察局局长、四级高级检察官。从事检察工作30年来，他凭借自己热爱检察事业的无限热爱和无私奉献，在平凡的人生轨迹上谱写了一曲动人的乐章。

“活字典”是同事们送给王利锋同志的昵称。王利锋1987年毕业于上海华东政法大学，是昌邑市检察院第一个科班出身的法律专业人员。他积极发挥专业优势，利用一切可利用的时间认真钻研业务，数十年如一日，仅工作之余所做的学习笔记就有二百多万字。这是凭

借这种刻苦钻研的精神，王利锋同志逐步成长为业务上的行家里手，入选山东省刑事执行检察人才库，被山东省检察官培训学院潍坊分院聘为兼职教师。

为更好地做好刑事执行检察工作，王利锋同志在积极学习新的法律和司法解释的基础上，结合工作实际认真思考，撰写了大量理论调研文章，23篇被国家级报刊杂志采用，撰写的《检察机关预防超期羁押的理论与实践》获潍坊市检察机关第一届检察理论年会优秀论文三等奖。2014年在工作中发现法院减刑假释裁定存在错误，向人民法院提出纠正意见，人民法院以超过法定的20天时间为由不予接受。该案是依法向人民法院提出纠正意见还是依照审判监督程序提起抗诉在检察机关内部产生了分歧，王利锋同志经过大量调研分析论证，写出了“超过20天时间人民检察院能否提出纠正意见”的调研文章，被最高人民法院监所厅理论调研文章采用，并作为主流观点在答复中采用。

欢迎订阅2019年度《山东法制报》
国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137
http://fazhi.dzwww.com
各市、县、区邮局(所)均可订阅 发行部电话：0531-82918741